
Niederschrift 
 
der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Zetel am Donnerstag, 
den 15.12.2011, um 19:00 Uhr im Schloss Neuenburg, Sitzungssaal . 
 
 
Anwesend:   
 

Bürgermeister 
Herr Heiner Lauxtermann  

stellv. Bürgermeister 
Herr Eckhard Lammers  
Herr Fred Gburreck  

Ratsvorsitzender 
Herr Bernd Pauluschke  

stellv. Ratsvorsitzende 
Frau Angela Röbke  

Beigeordnete/r 
Herr Heiner Haesihus  
Herr Heinrich Meyer  
Herr Jörg Mondorf  
Herr Jürn Müller  

Ratsmitglieder 
Herr Hans Bitter  
Frau Anita Dierks  
Herr Claus Eilers  
Herr Jens Eilers  
Herr Bernd Fahrenhorst  
Herr Walter Genske  
Herr Christian Keller  
Herr Jürgen Konrad  
Herr Christian Kroll  
Herr Ingo Logemann  
Herr Stefan Martens  
Herr Wolfgang Neumann  
Herr Gerhard Rusch  
Frau Ingrid Salamero y Mur  
Herr Fritz Schimmelpenning  
Herr Jan Szengel  
Herr Hans-Jürgen Tebben  
Herr Michael Weidhüner  
Herr Wilhelm Wilken  
 
 
 
 
Entschuldigt fehlen: 



 

Ratsmitglieder 
Herr Ulf Lange  
 
 

Tagesordnung: 
 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden 

Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Genehmigung der Niederschrift über die konstituierende Sitzung des Rates der Gemein-

de Zetel am 02.11.2011 
  
 3.  Festlegung eines Straßennamens für das Baugebiet "Obstgarten am Pohlweg" (Verwal-

tungsausschuss am 01.11.2011, TOP 6; Drucksache 067/2011) 
Vorlage: 067/2011 

  
 4.  Berufung von Lehrer- und Elternvertreter in den Schulausschuss 
  
 5.  Zentrale Abwasserbeseitigung der Gemeinde Zetel 

a) Gebührenkalkulation für die zentrale Abwasserbeseitigung der Gemeinde Zetel zum 
01.01.2012 
b) Ggf. Neufassung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Abwasserbe-
seitigung der Gemeinde Zetel         (Abwasserbeseitigungsabgabensatzung) 

  
 6.  Dezentrale Abwasserbeseitigung der Gemeinde Zetel 

a) Gebührenkalkulation für die dezentrale Abwasserbeseitigung der Gemeinde Zetel zum 
01.01.2012 
b) Ggf. Neufassung der Satzung der Gemeinde Zetel über die Gebühren für die Beseiti-
gung von  Abwasser aus         Grundstücksabwasseranlagen (Gebührensatzung für 
Grundstücksabwasseranlagen) 

  
 7.  Jahresabschluss 2010 für den Kindergarten Regenbogenfisch des Diakonischen Werkes 

Zetel e.V. (Verwaltungsausschuss am 01.11.2011, TOP 7; Drucksache 064/2011) 
Vorlage: 064/2011 

  
 8.  Bericht des Bürgermeisters über wichtige Gemeindeangelegenheiten und wichtige Be-

schlüsse des Verwaltungsausschusses 
  
 9.  Anfragen und Mitteilungen 
  
 10.  Einwohnerfragestunde 
  
 
 



 
Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

anwesenden Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-
nung 

  
Protokoll: 
 
Ratsvorsitzender Pauluschke eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Er stellt 
die ordnungsgemäße Ladung, die anwesenden Ratsmitglieder, die Be-
schlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. 

  
zu 2 Genehmigung der Niederschrift über die konstituierende Sitzung des Ra-

tes der Gemeinde Zetel am 02.11.2011 
  

Protokoll: 
 
Die Niederschrift der konstituierenden Sitzung des Rates wird einstimmig 
genehmigt. 

  
zu 3 Festlegung eines Straßennamens für das Baugebiet "Obstgarten am 

Pohlweg" (Verwaltungsausschuss am 01.11.2011, TOP 6; Drucksache 
067/2011) 
Vorlage: 067/2011 

  
Protokoll: 
 
In der letzten Verwaltungsausschusssitzung am 01.11.2011 wurde vorge-
schlagen dem Baugebiet „Pohlweg“ den Straßennamen „Kaiserborg“ zu 
geben. Diesem Vorschlag schließt sich der Gemeinderat an. Ratsmitglied 
Bitter erläutert den Anwesenden die Bedeutung des Straßennamens.  
 

 Beschluss: 
 
Der Gemeinderat fasst sodann einstimmig ohne Aussprache folgenden 
Beschluss: 
 
„Die einzig vorhandene Straße im Baugebiet „Pohlweg“ erhält den Stra-
ßennamen „Kaiserborg“. 

  
zu 4 Berufung von Lehrer- und Elternvertreter in den Schulausschuss 
  

Beschluss: 
 
Der Rat der Gemeinde Zetel fasst einstimmig ohne vorherige Aussprache 
folgenden Beschluss: 
 
„In den Schulausschuss werden berufen: 
 



als Elternvertreter: 
Kerstin von Zabiensky, Neuenburg, Ersatzmitglied Peter Ostenkötter, 
Neuenburg 
als Lehrervertreter: 
Matthias Rosenbohm, Ersatzmitglied Meike Kreutzburg“ 

  
zu 5 Zentrale Abwasserbeseitigung der Gemeinde Zetel 

a) Gebührenkalkulation für die zentrale Abwasserbeseitigung der Gemein-
de Zetel zum 01.01.2012 
b) Ggf. Neufassung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die 
Abwasserbeseitigung der Gemeinde Zetel         (Abwasserbeseitigungsab-
gabensatzung) 

  
Protokoll: 
 
Der Rat der Gemeinde Zetel fasst ohne Aussprache nachfolgenden Be-
schluss: 
 
a) Die Gebührenkalkulation für die zentrale Abwasserbeseitigung der 

Gemeinde Zetel (Stand: November 2011) von der Firma AKU Schnei-
der (siehe Anlage) wird zur Kenntnis genommen. Der Rat beschließt, 
dass die Gebühr in Höhe von 2,11 € je cbm Abwasser unverändert be-
stehen bleibt. 

 
b) Eine Neufassung der o.g. Satzung ist damit nicht erforderlich. 

  
zu 6 Dezentrale Abwasserbeseitigung der Gemeinde Zetel 

a) Gebührenkalkulation für die dezentrale Abwasserbeseitigung der Ge-
meinde Zetel zum 01.01.2012 
b) Ggf. Neufassung der Satzung der Gemeinde Zetel über die Gebühren 
für die Beseitigung von  Abwasser aus         Grundstücksabwasseranlagen 
(Gebührensatzung für Grundstücksabwasseranlagen) 

  
Protokoll: 
 
Auf Anfrage des Ratsvorsitzenden Pauluschke erläutert Bürgermeister 
Lauxtermann die Zusammensetzung der Gebühren und die Entstehung 
der Gebührensteigerung, die neben den gestiegenen Abfuhrkosten auch 
aus Mehrkosten bei der Kläranlage resultiert. Dazu führt Olaf Oetken aus, 
dass sich die Menge verringert hat und auch dicker geworden ist. Der Rat 
der Gemeinde Zetel beschließt: 
 

a) Die Gebührenkalkulation für die dezentrale Abwasserbeseitigung 
der Gemeinde Zetel wird zur Kenntnis genommen. 

b) Vor einer abschließenden Beratung soll die Abfuhr ausgeschrieben 
werden. Mit dem Ergebnis soll dann neu beraten werden. 

  
  
  
  



zu 7 Jahresabschluss 2010 für den Kindergarten Regenbogenfisch des Diako-
nischen Werkes Zetel e.V. (Verwaltungsausschuss am 01.11.2011, TOP 7; 
Drucksache 064/2011) 
Vorlage: 064/2011 

  
 Beschluss: 

 
Der Rat der Gemeinde Zetel fasst ohne Aussprache nachfolgenden Be-
schluss: 
 
„Der Rat stimmt dem Jahresabschluss 2010 für den Kindergarten Regen-
bogenfisch des Diakonischen Werkes Zetel e.V. zu.“ 

  
zu 8 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Gemeindeangelegenheiten und 

wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
  

Protokoll: 
 
Es liegt kein Bericht vor. 

  
zu 9 Anfragen und Mitteilungen 
  

Protokoll: 
 
Es liegen keine Anfragen und Mitteilungen vor. 

  
zu 10 Einwohnerfragestunde 
  

Protokoll: 
 
Ein Anlieger der Danziger Straße, Herr Steinmetz, fragt an, wie lange die 
Bauzeit für das Baugebiet „Am Obstgarten“ betragen wird. Bürgermeister 
Lauxtermann erläutert, dass hierzu keine genauen Angaben gemacht wer-
den können, da die Häuser zu unterschiedlichen Zeitpunkten gebaut wer-
den. 
Weiter fragt Herr Steinmetz, ob die Danziger Straße von Baustellenfahr-
zeugen befahren werden kann. Dazu erklärt Bürgermeister Lauxtermann, 
dass es hierbei keine Probleme gibt, da es sich um normale Baustellen-
fahrzeuge handeln wird.  

 
 
 
 
 
 
 
Pauluschke Müller     Lauxtermann 
Ratsvorsitzender Protokollführerin     Bürgermeister 
 
 


	Tagesordnung:

